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  Compte-rendu 
 de réunion du conseil d'établissement 

du 24 mars 2022 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Réunion en visio google met de 19h à 20h 
animée par Laurence Lion, chef 

d'établissement 
 
 

ORDRE DU JOUR 

 

Ordre du jour du conseil d’établissement : 
 
I- Restauration :  
- Gaspillage 
- Commission Restauration 
 
II- Catéchisme : 
- 1er degré : conclusion du sondage  / préparation aux sacrements 
- 2nd degré : préparation aux sacrements 
 
III- Réactualisation plaquette établissement 
 
IV_ Chorale établissement 
 
 

COMPTE-RENDU DE REUNION 

 
 
I- Restauration :  
- Gaspillage 
Ce point important sera également évoqué par les différents prestataires qui vont être consultés le 
6 avril ( commission cantine). 
Intervention de Mme Galichon (enseignant 1er degré): dans le réfectoire primaire et maternelle, on 
voit des assiettes à moitié pleines et les enfants disent qu'ils ont goûté mais qu'ils n'aiment pas et 
ils jettent leurs assiettes dans la poubelle. 
Il faudrait apprendre aux enfants à ne pas jeter la nourriture. Ils le font directement devant les 
adultes ce qui n'est pas un bon exemple . 
Idée : il faudrait demander aux personnes chargées du service de la cantine d'en mettre moins 
dans chaque assiette et qu'ils se servent à nouveau si besoin. 



   

2 

 

Intervention de Mme Gaultier (enseignante maternelle):  Les bacs sont remplis et de grosses 
quantité arrivent dans les assiettes en maternelle, alors que certaines choses ne "passent" pas 
pour eux.  
Si on les sert moins, ils finissent plus facilement leur assiette, mais que deviennent les restes du 
bac....? 
De même, le pain fourni est trop gros : en maternelle, les tranches sont coupées en 2 par les 
enseignants, mais en primaire certains sortent de la cantine avec leur pain et n'ont mangé que du 
pain. 
Intervention de mme Lion (chef d'établissement) : ce point a été évoqué avec Scolarest, le 
prestataire actuel ; Si l'on réduit les quantités dans les assiettes, certains élèves n'osent pas se 
relever pour se resservir alors qu'ils n'avaient pas eu assez à manger 
 
Intervention d'une maman du 1er degré : certains enfants disent que ce n'est pas bon donc ils ne 
mangent pas ce qu'ils ont dans leurs assiettes. 
 
Un exemple de gâchis remarqué par le 1er degré : pour le pique-nique de la mi-carême, les 
enfants ont eu chacun une petite bouteille d'eau alors qu'ils ont déjà des bouteilles en classe ==> 
ne pas mettre de bouteille plastique pour les prochaines fois. 
 
Intervention élèves du lycée : parfois ceux qui passent en dernier au lycée, il n'y a plus rien à 
manger, sauf quand le plat n'a pas l'air bon. 
==> sujet à aborder lors de l'appel d'offres 
 
Question : est-ce qu'il est utile d'avoir une entrée pour les enfants du 1er degré ? 
Réponse direction : il y a déjà eu débat il y a quelques années  avec Scolarest, et la réponse était 
Oui. les entrées ont donc été maintenues. 
Proposition : il vaut mieux avoir moins mais de meilleure qualité. contrainte : les prestataires ont 
aussi un cahier des charges à respecter et il faut s'aligner avec la loi Egalim. 
dans l'enseignement catholique, on est co-éducateur donc on peut accompagner les enfants et les 
sensibiliser au respect de la nature et du gaspillage. 
 
Idées à creuser :  
- avoir des parents éco délégués ==> une conférence de l'APEL départemental a eu lieu 
récemment à Versailles, se renseigner pour avoir le CR  
- montrer les coulisses de la cantine : ce n'est pas possible pour les enfants d'entrer dans la 
cantine pour raisons d'hygiène 
- moins préparer les assiettes en avance (2nd degré) 
- proposer moins de choix pour avoir un reste global moins important 
- fournir au 1er degré un plateau avec cases pour avoir un peu de tout, sans trop de quantité 
- faire intervenir Mme Galichon dans la cantine pour sensibiliser les enfants : Mme Lion voit avec 
Mme Taxil ce point 
 
Note : au niveau de la cantine adulte, la qualité s'est bien stabilisé, et c'est bien. 
 
- Commission Restauration 
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L'école reçoit les 5 prestataires (dont Scolarest, le prestataire actuel), Newrest, Covivio, Elior et 
Dupont) le 6 avril au sein de l'établissement (commission Châtaigniers), en séparé de la 
commission de st Jean. 
Sodexo n'a pas été retenu car trop cher. 
 
Des échanges sont prévus avec les membres du comité de restauration, en regard avec un cahier 
des charges (1 pour chaque école et 1 commun)  
==> discussion avec Christel Lemerle (St jean) et Mme Lion ensuite pour décider quel est le 
meilleur prestataire à retenir conjointement pour les 2 établissements. 
 
Parler aux prestataires de la gestion du gaspillage 
 
 
II- Catéchisme  
Etablissement 1er degré : un sondage a été réalisé et le bilan a été envoyé aux parents : à 
vérifier car les parents présents au conseil d'administration ne l'ont pas reçu 
Pour le moment, pas de catéchisme, seulement un éveil à la foi en maternelle et catéchisme par 
certains instituteurs (moment de prière). 
Le bilan du sondage : la plupart des familles ont catéchisé leurs enfants ailleurs parce qu'il n'est 
pas proposé aux châtaigniers. beaucoup de familles sont intéressées pour l'avoir dans l'école. 
Echange avec le prêtre de la paroisse de Ste Jeanne d'Arc  (père Peteul), mais ce n'est pas le 
prêtre référent (abbé Babinet). 
La décision se prend avec tous les prêtres concernés, donc l'organisation n'est pas facile. 
Il existe actuellement un pédibus en primaire pour les emmener au caté à Ste Jeanne d'Arc. 
 
Plusieurs réflexions sont mises sur la table: 
- possibilité qu'il n'y ait plus de déplacement à Jeanne d'Arc mais que les séances aient lieu aux 
Châtaigniers directement. Possible pour la rentrée prochaine avec inscription par niveau. Il 
faudrait alors des parents pour animer ces cours, mais il est est compliqué d'avoir des parents 
impliqués pour la catéchèse (une classe de maternelle n'a pas de parent volontaire pour l'éveil à 
la foi notamment). 
- discussion en cours entre les enseignants du 1er degré pour éventuellement proposer eux-
mêmes le catéchisme. Sondage en cours entre les enseignants pour savoir qui serait prêt à faire 
de la catéchèse dans sa classe et si des échanges pourraient avoir lieu entre les enseignants. les 
avis sont plutôt favorables, sachant que du temps est prévu chaque semaine dans les emplois du 
temps de chaque classe pour faire de l'éveil à la foi / prière.... 
Il faudrait alors une personne référente pour chapeauter le projet et soutenir les enseignants. 
Si des parents sont aussi disponibles, cela permettrait de faire en demi classe, et c'est plus 
confortable. Mais problèmes de locaux (car seulement la chapelle de libre). 
 
==> les échanges continuent avec la paroisse. Le diocèse soutient le projet mais plusieurs 
paramètres à prendre en compte 
A partir du CE1, la catéchèse est bien pour préparer les sacrements. 
 
Le problème de la disponibilité des parents est un vrai sujet surtout que de plus en plus de parents 
travaillent 
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Les lycéens pourraient également intervenir auprès du 1er degré lors d'un évènement ou d'un 
temps fort. 
 
Si le catéchisme se lance au primaire, certaines familles du secondaire seraient intéressées pour 
demander le baptême, une première communion / confirmation pour leur enfant. 
 
 
III- Réactualisation plaquette établissement 
Elle n'est plus à jour , l'objectif est de discuter autour de plusieurs idées 
 
IV- Chorale établissement 
Des talents de chanteurs / danseurs sont présents dans 1er et 2me degré 
Il faudrait faire le lien entre le lycée et le 1er degré. 
 
==> Les points III et IV n'ont pas pu être abordés lors de cette séance, ils seront à l'ordre du 
jour du prochain conseil d'établissement. 
 
La date du prochain Conseil d'établissement sera communiquée ultérieurement, ce sera le dernier 
de l'année, et un retour de la commission cantine sera fait. 
 
 
 


